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Rómában lenni és a pápát nem 
látni, kellemetlen dolog; de Becsben 
lenni és ő felségétől nem fogadtatni, 
fene egy állapot. Az erdélyi szász nők 
küldöttsége ebbe az állapotba jutott, 
sőt még ennél is nagyobb csúfságba. 
Bánffyhoz kellett mennie pártfogásért, 
a gyűlölt, az átkozott, a kegyetlen 
kormányelnökhöz. O tőle kellett halla
nia a kíméletlen, rideg, elutasító vá
laszt : nem, nem, nem! O felsége nem 
politizál, a politikát a kormány végzi. 
A szász nőket tehát nem lehet a fel
ség színe elé bocsátani : ők politizálnak.

Azonban az írást csak tessék le
tenni a kabinetirodában, ehhez teljes 
joguk van. Annyit jelent ez : menjenek' 
szépen haza kedves asszonyaim, önök
nek otthon a helyük.

És szász hölgyeink haza is fognak 
jönni és vissza fognak térni a kony
hába, a gyermekszobába, a hazai jó 
uzsonnakávé mellé és el fognak gon
dolkodni a kérdésen : mit is kerestünk 
mi nyolc órakor az osztrák székvá
rosban ?

Hát mit is kerestek? Maga az a 
körülmény, hogy felnőtt férfiak hitve
seiket és lányaikat ilyen kalandos vál
lalatba beugratják : abszurdum. Hogy 
okos, életrevaló, gondolkodó nők ilyen 
kalandos vállalatba belemennek : még 
nagyobb abszurdum. De az a hit, 
hogy ennek a vállalkozásnak szivük 
szerint való eredménye is lesz, az a 
legnagyobb abszurdum. Nem is lehet 
feltételezni a szászokról, hogy ezt ne 
tudták volna. És ha tudták és mégis 
belementek, no, ez a legeslegnagyobb 
abszurdum.

De több abszurdumról már kép
telenség volna beszélni. A mi bekövet
kezett, az mind természetes volt.

Természetes volt, hogy a vasút 
elviszi őket Bécsbe. Természetes volt, 
hogy vezetőjük gyanánt a jóemlékű 
Korodi Lutz fog feltolakodni, aki már 
rég nem volt, úgylátszik, a bécsi Ro- 
nacherban. Természetes volt, hogy a 
Bécsben tanuló szász diákok künn lesz
nek a pályaudvaron, ellenben a német 
nagykövet nem lesz künn a pályaud
varon. Természetes volt, hogy ő fel
sége a kihallgatást Bánfifytól tette füg
gővé és természetes volt, hogy Bánffy

a kihallgatásra való ajánlást megta
gadta. És végül, azt hisszük, az is ter
mészetes, ha most a zöldek újra a ma
gyar zsarnokságot, a nemzetiségek el
nyomását, a király iránt való hűtlen
séget fogják emlegetni.

Mindez azonban csöppet sem árt 
nekünk, valamint a küldöttségben járt 
szász nőknek sem ártott a bécsi út. 
Elvégre egy kis kudarc, egy picike 
kosár nem a világ. Adtak ők is már 
kosarat eleget életükben. Aztán elég 
szép város az a Bécs és bizonyára a 
küldöttség is olyan elmésen alakúit 
össze, hogy csak azok mentek föl, a 
kiknek egyéb dolguk is volt. Milyen 
jó lehetett az példáúl, ha valaki mind
járt megplombiroztatta a fogait, meg
vásárolta a tavaszi gallérját, fölkereste 
valamelyik rokonát, erdélyi ismerősét 
vagy épen jegyesét stb.

Egyszóval, nem is olyan bolond
ság télidőn Bécsben járni. Hátha még 
ő felségét is láthatták volna ! És ha 
nem kellett volna Bánffytól kegyelmet 
könyörögni ! És ha nem kellett volna 
tőle a kudarc szégyenével távozni!

De most már megtörtént, nem 
lehet rajta segíteni. Szász nőink rös-

Ä „Brassói Lapok“ tártzaja.
Hangulatok.

A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája.
I.

Bál után.

Mikor a kocsi ajtaja becsapódott és a 
kocsis a lovak közé suhintott, szegény Zol
tán még ott állt egy pár pillanatig s nézte 
a tovarobogó landauert. Aztán elindult ö is. 
Vissza se nézett a vigadó fényes lépcsőhá- 
zára, csak ment, neki az éjszakának. Azaz 
inkább csak botorkált, ment jobbra-balra, 
czéltalanul. A mig áthaladt a Gizella-térg 
és végig a váczi utczán egyre az a ko
pott, divatját múlt keringő járt eszében : 
Szétfoszlott sokak reménye — a bál után. 
De mikor annyira talált szomorú hangu
latához !

S bár nem arra.volt az útja, egyszerre 
csak ott állott egy belvárosi kávéház előtt, 
legénytanyájuk előtt. Hát belépett és leku
porodott egy ablakfülke kis asztalkája mellé. 
Téli kabátját le se vetette, sőt gallérját is 

J. Gräf és Tsa-

feltúrté, mert fázott egy kissé. így itta meg 
forró teáját, rá egy-két cognacot. Újságot is 
vett a kezébe, de ismét eldobta, mert egy 
árva napihirecskét sem tudott megérteni, 
annyira elfoglalta szivét-lelkét az éjszaka ke
serű emléke. Az álmos kasziros lányról, az 
égő Auer-lámpákról, földre hullott újságjáról 
ismét meg ismét visszatértek gondolatai az 
édes lánykára és szégyenletes kudarczára. 
Hát csak elgondolta elejétől végig az egé
szet, hogy hogy is történt.

Azzal tisztában volt, hogy a sors bosz- 
szujának az áldozata. Addig játszott szere
lemmel, mig rajtavesztett. Mindig szeretni, 
soha szerelmesnek nem lenni: ez volt a jel
szava. Valami titokzatos, megmagyarázhatatlan 
erő vonzotta minden csinos, érdekes, jókedvű 
leány felé. Egyszerre mindig csak egynek 
udvarolt, de édes szóval, odaadással. S mi
kor már csak egy komoly szót kellett volna 
szólnia, lassan, ügyesen, óvatosan kezdte le
fejteni magáról a láthatatlan szálakat, melyek 
a kis babához fűzték. Az évek folyamán va
lóságos művészetre tett szert ebben és gyak
ran menekült meg olyankor is, mikor a ko
nok agglegényjelöltek társasága már elve

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban, 
továbbá szép választék China ezüst árukban.

szettnek hitte. Egyszóval játékos volt; az 
egyiket a kártya izgatja, a másikat a lóver
seny, őt meg a szerelem veszedelme.

A nyáron aztán Tátrafüreden megis
merkedett Thoroczkay Lilivel, az édessel. 
Szép leány, de nem sablonos szépség. Fe
csegő jó kedve, csinos arcza, melyet füle 
tövéig rámázott be bodros fürtű, sűrű barna 
haja, az a ragyogó nagy szeme, mely nála 
igazán vidám lelkének tükre volt, finom Íz
lése az öltözködésben, végtelenül érdekessé 
tették. Kevesebb ok is elég volt szegény 
Zoltán érdeklődésének felköltésére. A feny
vesek illata, az erdő halk zúgása is közelebb 
hozza egymáshoz a sziveket, de meg úgy 
látszik Lili se bánta, csak természetes tehát, 
hogy nehány nap múlva már jó barátok vol
tak. Még nehány nap és szegény Zoltán 
már szerelmes is volt — már persze, csak 
mérsékelten a maga módja szerint. És csak 
természetes, hogy őszszel Budapesten is 
egyre a közelében volt, mert ez a fényes 
szem, az a fürtös haj, az a vidám édes lelke 
napró 1-napra uj ingerrel hatott rája. Végte
lenül boldog volt — már a maga módja 
szerint.

a
 ékszer-üzlete.
Kapu-utcza €>

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. *^>0
Uj trgyak elkészítése, javít, aranyozás és eziistözés valamint vésések mindenféle 

érczbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.
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tellni fogják a kudarczot, de örülnek, 
hogy Bécset látták. A férfiak pedig 
örülnek, hogy nekik olyan hű és ön
feláldozó nejük és leányaik vannak, 
akik még a megalázást is elviselik helyet
tük. Ezt az örömet azonban nem 
irigyeljük.

—sz.

Belföld.
A függetlenségi- és 48 as párt nem 

szól többé hozzá a költségvetésről szóló 
törvényjavaslathoz. A kormányt törvény
telennek, az alkotmányt elkobzottnak 
tartván, nem akar résztvenni a parlamen
ti munkában. De akkor miért nem mon
danak le a mandátumról?

A nemzetiségi kérdés a budapesti egye
temi ifjakat is foglalkoztatja. Gyűlést 
tartottak, melyen elismerésüket nyilvá
nították Herczegh Mihály rektornak, aki 
a nemzetiségi izgatás ellen erélyesen fel
szólalt. A gyűlésen szerb és tót egyetemi 
hallgatók is voltak.

Kasics Péter volt miniszteri tanácsos, 
akit a honvédelmi miniszter ellen való 
támadásai miatt állásától és nyugdijától 
is megfosztottak, hír szerint, kegy dijat 
fog kapni a királytól.

A ferenczrendiek reformját, melylyel 
a klastromi életet meg akarták szigoríta
ni, Róma vissza vonta.

A fiumei kormányzót a belügymi
niszter mindazon ügyek teljhatalmú inté
zésével megbízta, melyek a rapprezentanza 
körébe tartoznak.

Vilmos német császár az idei nyáron 
Biharmegyébe jön vadászatra. Királyunk 
és a császár Nagyváradon fognak talál
kozni.

Külföld.
A cseh tartomány gyűlésen Wolf né

met nemzeti képviselő öszetüzött Pinkas cseh 
képviselővel, a miből lovagias affér támadt. 
Wolfot a helytartó is provokálni akarta egy 
sértő kifejezés miatt, de hívei lebeszélték.

A porosz lengyelek nagyon föl vannak 
háborodva ama száz milliós kölcsön miatt 
melyet Poroszország a lengyelek elnémetesi- 
tésére fölvenni akar. Már tiltakozó összejöve
telt is rendeztek.

A görög trónörökös elítélően nyilatko
zott a görög háború főintézőiről és a jelen
legi kormányról. E nyilatkozat miatt most 
neheztelnek a trónörökösre.

A kelet-ázsiai bonyodalom még nem 
ért véget. Az európai nagyhatalmak még nin
csenek tisztában Anglia terveivel,addig pedig 
a nyugalom helyre nem állhat.

A párisi magyar egyesületben a vezér
szerepet az egyesület szociálista érzelmű tag
jai ragadták magukhoz. Gróf Eszterházy le
mondott az elnökségről.

A francziaországi tüntetések némileg 
lecsillapultak. Zola pőre elé nagy érdeklő
déssel tekintenek, annál is inkább, mert az 
esküdtszéki tárgyalásra vagy kétszáz tanú 
beidézését kérte.

Titkári jelentés
a Brassói Magyar Polgári Kör 1897. évi 
működéséről. A választmány nevében az 
1897. évi január hó 23-án tartott közgyűlés 

elé terjeszté Biró Sándor jegyző.

Tisztelt közgyűlés!
Midőn a választmány nevében a lefolyt 

1897. év eseményeiről beakarok számolni, 
engedjék meg, hogy bevezetésül egy futó 
pillantást vethessek a Brassói magyar pol

gári kör születésének első perczeire.
A 70-es évek legelején a magas kor

mány bölcs intézkedése folytán a néptanítók 
országszerte tanfolyamokat rendeztek, melye
ken az írni és olvasni nem tudó felnőtt pol
gárok írni, olvasni tanultak, a haladottabbak 
pedig egyéb szükséges tantárgyakban nyer
tek rendszeres oktatást. Az akkori lánglelkü 
tanfelügyelő, Réthi Lajos, kir. tanácsos úr 
közvetítése és felügyelete mellett Biró, Sán
dor, Csia István és Török Sándor tanítók a 
brassói r. kath. főelemi tanoda helyiségeiben 
egy ilyen, úgynevezett esti tanfolyamot nyi
tottak, melyben 200-an fölül vettek részt a 
brassói irni-olvasni nem tudó és haladottabb 
magyar polgárok és polgárnők közül.

Ezen tanfolyamok lefolyása . alatt, fő
képen pedig azoknak végeztével, a nyert ta
pasztalatokat s az ezeknek alapján keletke
zett nézeteket a tanítók és a vezető tanfel
ügyelő gyakran beszéd tárgyává tették, azok 
fölött több ízben tanácskoztak. Arról volt 
szó, hogy ezt a szét-szórt, minden vezetés 
és czél nélkül tévelygő, ezt a más nemzeti
ségekkel szemben oly feltűnően hátramaradott 
magyar polgárságot miképen lehetne tömö
ríteni, erkölcsileg felemelni s ez által anya
gilag is a lehető legjobb útra terelni.

Nem lehet mondani ugy^n, hogy ezen 
időkben a brassói magyarság minden tár
sadalmi összeköttetést és művelődési eszkö
zöket nélkülözött volna. Ott volt már akkor 
is a Dalárda, a melynek estélyein évenkint 
legalább 2-3 szór találkoztak a brassói ma
gyar iparosok, kereskedők és tisztviselők. De 
ezen találkák alig hagytak nyomot a kaszt
rendszer járma alatt nyögő magyarság lel
kében, az együvé tartozás eszméjét alig kelt
hették fel. Ezen estélyekről szétoszolván, 
iparosok, kereskedők és tisztviselők a követ
kező előadásig mit sem tudtak egymásról. 
— Ott volt a magyar kaszinó, melynek ajtai 
minden polgár részére nyitva voltak ugyan, 
de a csaknem kereskedők és tisztviselőkből 
álló tagok között sehogy sem találták jól 
magukat magyar iparos polgáraink. Hogy 
miért, szükségtelennek tartom annak bővebb 
magyarázatába ereszkedni. A tiszta tény az,

Barátai, a konok agglegényjelöltek 
társasága, egy darabig csak nevették szegény 
Zoltán legújabb hevülését. De eltelt egyik 
bál a másik után, már hónapok is múltak, s 
aggasztani kezdte őket ez a rendellenes hű
ség; Zoltán azonban megnyugtatta őket : 
hisz csak tőle függ, hogy melyik perczben 
kezdje meg a visszavonulást! Be is látta, 
hogy itt az ideje a szakításnak, mert külöm- 
ben még komolyanbelészer^tLilibe, mégpe
dig — megszokott módja ellenére. Három na
pig tehát nem fog találkozni vele ; nem megy 
el hozzájuk, nem megy sétálni a déli korzóra, 
a pénteki premiérere sem megy el, hogy ne is 
lássa. És másnap csak azon veszi észre ma
gát, hogy a kerepesi utón van és nagyot 
köszön Lilinek, ki az erkélyről élvezi az 
őszi nap déli melegét. De azért a holnapi 
premiérere még sem megy el; legalább igy 
tette fel magában. A harmadik felvonásra 
azonban mégis bement; hisz, van még idő a 
visszavonulásra később is !

Természetes, hogy azután ismét együtt 
voltak nap-nap után. Megkisérlette még 
egyszer-kétszer a visszavonulást, de Lili édes 
hangja vissza-víssza vonta közelébe. Kará
csonykor tisztában volt a diagnózissal : ko
molyan szerelmes. Szilveszterkor boldog meg
nyugvással adta meg magát sorsának: fele

ségül veszi Lilit. S az éjjel, a farsang első 
bálján: megkérte.

És most itt ül fázva, az ablakfulkében. 
Feje zúg, hogy gondolkodni sem tud; a lám
pák fénye szeme előtt tánczol s az egész vi
lág mégis olyan sötét; kosarat kapott.

Szegény Zoltán jó jelnek vette Lili 
pompás báli hangulatát s a czigányzene zú
gásának védelme alatt, vacsora közben ki
tárta előtte szivét. Lili csak hallgatta egy
két perczig, aztán hangos kaczagásra fakadt. 
És meg sem állva, pergett a nyelve: «Hát 
magának elment az esze? hát azt hiszi, hogy 
nekem is csak úgy el lehet csavarni a feje
met, mint valami süldő leánykának? maga 
szerelmes ? és éppen én belém ? a maga 
szeme is olyan kerek, a hányat lát annyit 
szeret! ...» És hiába volt minden eskü- 
dözés. Ö bizony nem lesz felesége egy 
ilyen megrögzött csapodárnak. Hanem azért 
maradjanak csak jó barátságban továbbra 
is, mert mulatni, szívesen mulat vele.

Mikor szegény Zoltán éppen elgondol
kodik a bosszúálló nemezis hatalmán, nyílik 
az ajtó s jönnek a bálból nehányan a fiuk 
közül, utánuk egy pár szál czigány. Soha 
jobbkor! Soha oly hirtelenül nem csapott át 
kedve egyik végletből, a másikba. Bevonul
nak egy kis terembe s már húzza a czigány,

már durrog egy pár pezsgös palaczk. Zol' 
tán pedig tánczol keserű jókedvében. Majd 
behúzódik a sarokba a czigányok közé s 
húzzák neki a leány nótáját, szomorúan, 
olyan szomorúan. Szegény Zoltán, bánatá
ban előszedi tárczáját; egyik oldalán pénz, 
másik felében egy szál gyöngyvirág; a pénzt 
odaadja a czigánynak, a hervadt virágot pe
dig megcsókolja. Édes Lili, szeretlek! — 
Azután észrevétlenül ott hagyja a mulatós 
kompániát és indul hazafelé.

Gyula pedig, a ravasz, a ki meglátta a 
virágnak adott csókot, fölemeli pezsgös po
harát, «Urak! ürítsük e poharat egy meg
halt társunk leikéért. Zoltán szerelmes és 
meg fog nősülni!» — A többiek pedig kó
rusban kiáltották: «Szegény Zoltán!»

Szegény Zoltán ezalatt már befordult 
a Muzeum körút sarkán. Az utcza népe már 
megmozdult. A léptek zajában, a villamos 
csöngetésében, a lánczos szekerek zörgésé
ben egyre azt az elkopott régi keringőt 
vélte hallani: «Szétfoszlott sokak remé
nye a bál után!» Az útra pedig, me
lyen haladt, sűrű köd nehezkedett.

1
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hogy sem a dalárda, sem a kaszinó nem 
volt képes a brassói magyar polgárságot 
egyesíteni s rá közművelődési tekintetben 
kívánt mértékben hatni.

Innen, hogy nevezett kir. tanfelügyelő 
és tanítók, kikhez nyomban csatlakozott dr. 
Hermann Antal, gymnasiumi tanár s a «Ne
mere» czimü brassói magyar lap szerk. s végre, 
Kászoni István, Koródi Mihály és még egy 
két magyar iparos-polgár, abban állapodtak 
meg, hogy a brassói magyar polgárságot 
nem lehet többé a meglevő szánandó vi
szonyok között sínylődni hagyni. Elhatároz
ták, hogy a megkezdett esti tanfolyamokat 
tovább fogják folytatni, azaz, alakítanak egy 
kört, a melyben a polgárságot tömörítik 
és rendszeres oktató előadások, tanítások, 
felolvasások és erkölcsnemesitő estélyek ren
dezése által lassan-lassan a műveltségnek kí
vánt fokára emelik.

1873. május hóban az ige testté vált s 
ugyanezen év deczember 28.-napján már mint 
felsőbb helyen megerősített alapszabályokkal 
bíró egyesület tartotta meg első rendes 
közgyűlését a Brassói magyar polgári kör. 
(Csak mellesleg jegyzem meg, hogy ezen 
gyűlésről a jegyzőkönyvet szintén csekély
ségem vette volt fel, mint a körnek akkori 
jegyzője.)

íme, tisztelt közgyűlés, mindezekből ki
tűnik, hogy egyletünk az 1872-ik évben fo- 
gantatott és 1873-ban született, a minek most 
épen 25 esztendeje.

De nem akarok ezen fontos esemény 
elé vágni. A mai közgyűlés van hivatva a 
negyedszázados múlt méltó megünnepléséről 
intézkedni. Én pedig a mondottak után rá
térek a múlt 1897. évben történtek rövid fel
sorolására.

A választmány az év folyamán 8 ren
des ülést tartott s ezekben mintegy 60 pont 
alatt hozott határozatok alapján intézte az 
egylet bel- és külügyeit.

Bizottságot küldött ki azon czélból, 
hogy a körrel kapcsolatos betegsegélyző 
egyesület viszonyait behatóan tanulmányozza 
s annak idejében adjon határozati véleményt, 
hogy vájjon ezen egyletnek csak alapszabá
lyain kellene-e változtatni, hogy tovább is fenn
maradhasson, vagy talán a bizonytalan jövő 
miatt működését végképen be kellene szün
tetni ?

Átiratban kereste meg a helybeli be
tegsegélyző egyesület elnökségét, hogy ez a 
minduntalan felmerülő-bajokat, a tagokat igen 
kellemetlenül érintő nehézségeket szüntetné 
be az által, hogy ezután a szükséges ada
tokat maguk a betegsegélyző egyesület hi
vatalos közegei Írják be az illető blanketták, 
rovataiba.

(Folytatása köv.)

HÍREK.
Brassó, jan. 27.

— A Jurista estély rendezősége hét- 
őtől kezdve szakadatlan buzgalommal telje
síti a meghívásokat. A m int értesülünk, már 
majdnem az összes meghívások megtörténtek 
és a meghívottak közül, — kivéve a kiket 
felháritatlan akadályok tartanak vissza — mind 
megígérték megjelenésüket és így városunk 
szine-java február i-én együtt fog mulatni. 
Bizony nem egy jurista öreg fogja magában el
gondolni: «de kár megvénülni.»

— A brassói vasúti olvasókör f. hó 
30-án d. u. 3 órakor tartja a II. rendes köz
gyűlését a kör helyiségeiben Mester u, 17,

sz. a. A közgyűlés tárgyai: a választmány 
jelentése, az alapszabályok módosítása és a 
bálbizottság jelentése. Azt hiszük, hogy a 
tárgysorozatnak ezen legutóbbi pontja, — 
mint legaktuálisabb, fog legtöbb érdeket kel
teni a kör tagjaiban. Megjegyezzük egyút
tal, hogy az előkészületek a febr. 5-én ren
dezendő tánczestélyre serényen folynak és 
minden jót ígérnek. A kik meghívót nem 
kaptak és arra számot tartanak, forduljanak 
az olvasókör bálbizottságához (Mester u. 17.)

— Hölgy-deputatió. Lapunk tegnapi 
számában irtuk a helybeli két szász lap ma- 
gántávirátai alapján, hogy a király a szász 
hölgyek deputatiójának a kihallgatást enge
délyezte. Az újabb hírekből az tűnt ki, hogy 
a hivatok táviratok csak hangulatkeltést czé- 
loztak, de nem tartalmaztak valóságot, mert 
a király nem fogadta a szász hölgy-de- 
putatiót. A szász hölgyek ugyanis Bécsben a 
kabinetirodában azt a választ kapták, hogy 
ő felsége mielőtt határozna, megkérdezi 
Bánffy miniszterelnököt. Erre három hölgy, 
u. m. F r i t s c h Lajosné (Nagy-Szeben), 
L u r t z Károlyné (Brassó) és Teutsch 
Józsefné (Segesvár) Budapestre utaztak és ki
hallgatásra mentek kedden Bánffy miniszter
elnökhöz s felkérték őt a királyi kihallgatás 
kieszközlésére. Bánffy rendkívül barátságosan 
fogadta a küldöttséget, de egyszersmind ha
tározottan kijelentette, hogy kérésüket nem 
teljesítheti, mert a kormány és a törvényho
zás ellen, a kormány háta mögött akartak ő 
felsége elé jutni. Fritschné erre kijelentette, 
hogy nem akarták megkerülni a kormányt. 
Bánffy ismételte kijelentését és azután tréfá
san hozzátette : «ha a király teljesítené kéré
süket, annak az első konzekvencziája az 
lenne, hogy be kellene adnom a lemondáso
mat. Lehet, hogy a hölgyek azt óhajtják, de 
én ez idő szerint nem látom szükségesnek.» 
A hölgyek tiltakoztak az ellen, hogy ez 
volna az óhajtásuk és szomorúan tértek vissza 
Bécsbe, a hol a kérvényt ma a kabinetiro
dába átadták s azután hazatérnek nyugodni 
— babéraikon. Megjegyezzük még, hogy a 
«Kr. Tgbtt.» czimü helyi szász lap tegnapi 
vezérczikkében a leghatározottabban elitéli az 
egész szász hölgykirándulást. — Annyi 
eredménye azonban mindenesetre van ennek 
a deputatiónak, hogy a kirándult hölgyek 
megérték azt a dicsőséget, hogy az egész 
magyar fővárosi sajtó egyhangúlag elismerte 
róluk, hogy — szépek. Ez is valami.

— Zene a jégen. A beállott nagy hi
deg miatt a mára hirdetett zenés korcso- 
yázás és konczert elmarad és szerdán feb
ruár hó 2-ra lesz elnapolva.

— Házkutatás. Lapunk keddi számá
ban irtuk, hogy városunkban hetek óta két 
titkos rendőr tartózkodott és ezek Hétfaluban 
házkutatást tartottak. Amint közelebbről ér
tesülünk, a házkutatás ma egy hete tartatott 
meg G i u r g i u Torna pürkereczi, Bogdán 
J.“zajzoni és F r a t e s T. bácsfalusi oláh lel
készeknél. Az egyik detektív bement Giur g i u 
lelkészhez favásárlás ürügye alatt. A tárgya
lás folyamán érkezett az (illető lelkészhez a 
levélhordó, a lelkésznek czimzett ajánlott le
véllel. A levélhordóval belépett a másik de
tektív, négy csendőr kíséretében és az aján
lott levél átadását követelte. Ugyanígy jártak 
el a másik két lelkésznél is. Mind a 3 helyen 
lázadásra izgató nyomtatványokat 
találtak a levélben. A nyomtatvány Buka
restből volt keltezve és aláírva a felke
lést rendező bizottság által. A fölhívás a 
többek közt azt mondja: rendezzetek egy 
uj 48-at a magyaroknak, étellel, itallal, pénz
zel ellátunk mi. Ezen eredmény következté

ben tegnapelőtt M o g a Justina Hosszufalu- 
ban élő gör. kel. apáczánál is tartottak ház
kutatást, a mely azonban semmi eredményre 
nem vezetett. Nevetséges, hogy a «Gazetta» 
ezen eseteket alkotmányos sérelemmé fúj
ja fel.

Táviratok.
Budapest, jan 27. (A «Brassói Lapok« 

eredeti távirata.)
Gróf Tisza Lajos orsz. képviselő, a 

szabadelvű párt régi és oszlopos tagja, volt 
király személye körüli miniszter, az árvíz ál
tal elpusztult Szeged ujj átéremtője, hosszas 
szenvedés után elhunyt.

Budapest jan. 27. (A «Brassói Lapok» 
eredeti távirata.)

A képviselőházban ma megkezdték a 
költségvetésről szóló törvényjavaslat részletes 
tárgyalását. Vita előtt azonban Szilágyi 
Dezső házelnök meleg (szavakban emlékezett 
meg az elhúnyt gróf Tisza Lajosról. A rész
letes vitában a közösügyi kiadásoknál elsőnek 
W e r n e r Gyula szabadelvüpárti képviselő 
szólalt föl, sajnálatát fejezvén ki a függet
lenségi párt bejelentett pasaivitása fölött. 
Majd ráutalt a német császár budavári po
hárköszöntőjére, mely azt bizonyította or
szág-világ előtt, hogy Magyarország függet
len állam. Végül örömének adott kifejezést 
a fölött, hogy a kormány a 67-es pártok 
érintkezési pontját megtalálta. A kabinet 
politikája úgymond, nemzeti politika.

Erre a tételt megszavazták.
A miniszterelnökség tételénél Hoek Já

nos (nemzeti párt) a párisi lapokban mutatkozó 
agitációra hívta föl a figyelmet. Ezt az agi- 
tációt magyarellenes tendenciával szlávok és 
románok szítják.

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök 
azonnal válaszol Hock szavaira. A miniszter
elnök hangsúlyozza, hogy a kormány e te
kintetben is teljesiti kötelességét. Konstatálja 
különben, hogy a viszonyok a korábbi álla
potokhoz képest javultak.

A rendelkezési alap és a kisebb tárcák 
költségelőirányzatát elfogadták.

M ó c s y Antal (néppárt) uzsora-ügyben 
interpellál. A legközelebbi ülés holnap lesz.

Pécs, jan. 27. (A «Brassói Lapok» ere
deti távirata.)

H e t y e i Samut, nz uj pécsi püspököt 
ma ünnepélyesen beigtatták. Hetyei nagyha
tású beszédet mondott a lelkipásztori köte
lességekről.

Vonatok közlekedése.

Indulás. Budapestre: vegyesvonat reggel 5 
óra 8 perez; gyorsvonat délután 2 óra 45 perez 
személyvonat este 7 óra 48 perez. Bukarestbe a 
személyvonat reggel 3 óra 55 perez; vegyesvonat 
délelőtt 11 óra; gyorsvonat délután 2 óra 19 perez. 
Sepsi-Szent-Györgyre: személy vonat reggel 8 óra 
50 perez; személyvonat délután 2 óra 55 perez 
Zernestre : vegyesvonat reggel 8 óra 35 perez 
vegyesvenat délután 3 óra.

Érkezés. Budapestről: személyvonat reggel 
8 óra; gyorsvonat délután 2 óra 9 perez; vegyes- 
•onat este 10 óra 25 perez. Bukarestből : gyorsvo
nat d. u. 2 óra 18 p.; vegyesvonat d. u. 5 óra20 p. 
személy vonateste 9 óra 8 perez. Sepsi-Szent-György- 
ről: vegyesvonat reggel 8 óra 25 perez; személy
vonat 1 óra 51 perez; vegyes vonat este 7 óra 3 p. 
Zernestről: vegyesvonat reggel 6 óra 49 perez ; 
vegyesvonat d. u. 1 óra 29 perez.

Vasúti zóna és körutazási jegyek, úti pod 
gyász feladás és hálókocsi előjegyzés; a város 
menetjegy irodában, főtér, tanácsház;
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Önkéntes árverés
Szombaton január hó 29-én d. e. 10 órakor, 

több uj bútor a tulajdonos lakás változtatása 
következtében Baku ur 15 sz. házában a kút* 
utczában (Bolonya) nyilvánosan elárvéreztetnek. 
A bútorok az eladás napjáig Baku ur által a 
vásárkedvelöknek elő fognak mutattatni.Netalán 
kivánt értesítéseket az eladási nap előtt ad 
Reich ügyvéd ur búzasör II.

Sz. 823—1898.
Hirdetmény.

Ezzenel köztudomásra hozatik, hogy pénteken, folyó 
évi február 11-én délelőtti 10 órakor Brassó város er
dészeti hivatalánál bérbe fog adatni a juhlegelő a város 
tulajdonát képező száraztömösi erdőnek azon részeiben, 
melyek sem a véderdőhez, sem a vágatásokhoz. sem 
pedig a vigályokhoz és a nagy marha legelőjéhez nem 
tartoznak, 1898. évi május hó 15 töl 1900. évi október 
hó 31-ig terjedő 3 évi haszonidőre árverés és ajánlati 
tárgyalás étján.

Bánatpénz gyanánt tartoznak árverezők az átverés 
megkezdése élőt 10°/0-ot a 250 forinttal megálapitott ki
kiáltási ártól számítva letenni, ajánlattevők pedig 10%-ot 
az ígért összegtől számítva ajánlatukhoz csatolni; az 
ajánlatoknak tartalmazniuk kell azonkívül még ajánlatte
vő azon nyilatkozatát, hogy az ajánlati feltételeket ismeri 
és azoknak magát aláveti.

Az ajánlatok folyó évi Február 11-én délelőtti 10 
óráig nyújtandók at a városi erdészeti hivatalnál.

A további feltételek a városi erdészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órák alatt bármikor betekinthetek.

Brassó, 1898. évi január hó 21-én.
A városi tanács.

Jó borok
1 liter zamatos asztali ó-bor 40 kr.
1 liter finom asztali ó-bor 50 kr.
1 liter Tokaj vidéki csemege bor 

60 kr.

A bélyegtörvény 209. §. 2 p. al. bélyegmentes.

Ä legjobb és legolcsóbb sorsjegy.
A Tisza Kálmán, br. Báuffy Dezső gr. Tisza 

Lajos, br. Vay Béla, és gr. Degenfeld József urak 
védnöksége alatt kibocsátott

Kolozsvári 
szeretetház

a három liternél
Brassóban. 

Kapn*utcza 48. szám alatt

sorsjegye,
mely áll 4 főnyereményből 57.000 korona értékben 

továbbá
3996 nyereményből 103.000 korona értékcen, 

összesen
4000 nyereményből 

160.000 korona értékben.
A legkisebb nyeremény mind a két húzásnál 10 kor.

I. húzás 1898 február hő 10-én 
II. húzás 1898 április hó 10 én 

Mind a két húzásra érvényes sorsjegy 
csak 2 korona

Kaphatók :

ára

a rendező bizottságnál Kolozsvárit,
továbbá minden sorsjogyelárusitó helyen. 60 (1—3)

Hirdetések felvétetnek

a kiadóhivatalban.

Jsak 2 60 kr. 1 pár szegezetttalpu női bőrczipö.
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Laptulajdonosok : Moór Gyula és Trattner Henrik. Nyomatott a «Brassói Lapok» nyomdájában. Nyomdatulajdonosok : Trattner H. és társa


